Kak n3mepgarb BpeMmsa paboTbl (pyHKITHIA.

Bartiemy BHUMAHUIO [IPEJJIATAIOTCST HECKOJIBKO MPOrpamMM ¢ OyHKITHSIMI.
Oyukrumst £_s1() (ceblikal jist CKAYMBAHUA ):

def f_sl(n, MOD):
if n < 3:
return 1
return (f_sl(n - 2, MOD) + f_s1l(n - 1, MOD)) % MOD

MOD = 1000000009
k=10
print (f_s1(k, MOD))

Oynkrust £_fa() (cebuikal jiist CKaInBaHUA ):

def f_fa(n, MOD):
f1, f2 =1, 1
for k in range(3, n + 1):
f1, f2 = £2, (f1 + £2) 7% MOD
return f2

MOD = 1000000009
k = 10
print (f_fa(k, MOD))

N wabop dyukunit mu(), sq(), pw() (ccbLikal jyist cKaunBaHUA ):

def mu(

all, al2, a21, a22,

bll, bl2, b21, b22,

MOD

)

return (all * bll + al2 * b21) % MOD, \

(a1l * b12 + al2 * b22) % MOD, \
(a21 * b1l + a22 * b21) % MOD, \
(a21 * b12 + a22 * b22) % MOD

def sq(all, al2, a21, a22, MOD):
return (all * all + a21 * al2) % MOD, \
(all * al2 + al2 * a22) % MOD, \
(a21 * all + a22 * a21) % MOD, \
(a21 * al2 + a22 * a22) % MOD

def pw(all, al2, a21, a22, n, MOD):

if n ==
return 1, 0, 0, 1

if n% 2 ==
a, b, ¢, d = sq(all, al2, a21, a22, MOD)
return pw(a, b, ¢, d, n // 2, MOD)

else:
a, b, ¢, d = pw(all, al2, a21, a22, n - 1, MOD)
return mu(a, b, c, d, all, al2, a21, a22, MOD)

MOD = 1000000009

k = 10

a, b, c, d =pw(0, 1, 1, 1, k, MOD)
print(c)



code-examples\f1.py
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3ajlaHne Takoe:
1. Bergicautb, uTo nesaet pyukius f_s1 ().

2. Boisichutb, uyro nenaer dynkuug f_fa(). 3amycruB B IUKJE BbIYUCIECHUE
STuX ABYX yHKIN mpu kK ot 1 710 30 cjienaiite mpenoioyKenne o ToM, 0JHO
1 TOXKE OHU BBIUUCJISIOT WU HET.

3. Hayunrbcst BBIUUC/IATD BpeMsi, KOTOpoe TpedyeTcst Ha OJHOKPATHOE BBIIIO/IHE-
Hue (hyHKINN ¢ 3aJaHHBIMEI apryMeHTaMmu. lemaercst 910 mpu moMoru GpyHK-

1 perf_counter () m3 Momynsa time. [Ipumep Buraucienns BpeMenn padbo-
ThI B IIPUBEIEHHOM HIKE KOJIE.

from time import perf_counter

def f(a, b):
if b == 0:
return a
return f(a + 1, b - 1)

# start timer (you can use any variable)
start = perf_counter()

# call the functions to measure
£ (456, 987)

# time is the difference between timer after and before call
# print out the formatted time
print (f"time = {perf_counter() - start:.6f}")

4. Yoenutbest, 4T0 HAOOP (PYHKIMI B TPEThEM IIPUMEPE BHIYUCISIET TO YK€ CaMoe
JIUIsT OJINHAKOBBIX K ¥ BBISICHUTD IIpeJie/ibl puMennMoctn dpyuxknun f_sl. A
NMEHHO: IIPU KaKOM 3HaYeHHHU K oHa HaunHaeT paboTaTh JIOJIbIIe CeKyHIbI?

5. Boigcnure npenensr npumenumoctn dyukiun f_fa() — mpm kakom MuHUO-
MaJIbHOM K OHa paboTaeT J0JIbIle CeKyH/IbI?

6. ITonpoOyiiTe BLIICHUTD MpeJIesbl IPUMEHUMOCTH (PYHKIINN U3 TPETHEro Mpu-
Mmepa. Hampmwmep, mocunrars pw(0, 1, 1, 1, k, MOD) npm 3HadeHUAX k
CYMIECTBEHHO IpeBbImaomuxX kputnieckne s £_fa().



